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Se convierte en la primera plataforma pública que documenta los más 

diversos temas de interés del acontecer nacional y la v ida de las 
personas. La percepción y el pensamiento ciudadano en asuntos de 

seguridad, económicos, sociales, políticos, actualidad y de interés 
coyuntural. 
 

Está disponible a partir de este número para medios de comunicación; 

líderes de la sociedad de todos los sectores y todas las entidades privadas 
y públicas.  
 

Esperamos que SABEMOS permita contar con las referencias para 

construir una agenda país que promueva la prosperidad.   

SABEMOS 
La Opinión Ciudadana 



Quiénes son los responsables de SABEMOS  

• El Instituto de Ciencia Política Hernán Echavarría Olózaga (ICP) y YanHaas  

       acometen este esfuerzo con las primeras tres entregas de SABEMOS. 
 

• El ICP, como centro de pensamiento privado, independiente y apartidista, busca 
generar conocimiento en asuntos políticos, económicos y de seguridad para 
tomadores de decisión y para informar a la opinión pública. Conocer la 
percepción e intereses de los ciudadanos sobre los acontecimientos del país 
permitirá orientar mejor las iniciativas y acciones propuestas como soluciones a 
sus problemas y preocupaciones. 
 

• YanHaas, empresa colombiana con 32 años de experiencia dedicada a la 
investigación de mercado y encuestas de opinión pública, es la responsable del 
marco y la metodología. 
 

• Seguros estamos de la utilidad que tiene SABEMOS para un sin número de 
conversaciones.  

 

• SABEMOS podrá consultarse y utilizarse libremente, sin costo alguno, en cuanto 
que SABEMOS pretende ser un aporte lejos de intereses particulares o partidistas. 



YanHaas se encuentra inscrito ante el CNE, en cumplimiento de la Ley 

130 de 1994, articulo 30; Artículo 265 de la Constitución de Colombia, Ley 

996 del 2005, artículo 28; Resolución 23 de 1996, Resolución 50 de 1997, 

nos permitimos solicitar que en caso de divulgación o publicación 

(medios digitales, prensa escrita, televisión o radio)  de la encuesta 

también se incluya la ficha técnica que se entrega con la misma, so 

pena de sanción por parte del CNE. Igualmente YanHaas cumplirá con el 

envío de información previsto en la Ley al CNE. 



• Persona natural o jurídica que la realizó: YanHaas S.A., inscrito ante el 

Consejo Nacional Electoral (CNE). 
 

• Encomendada y financiada por: FUNDACIÓN INSTITUTO DE CIENCIA 
POLITICA - HERNÁN ECHAVARRÍA OLÓZAGA 

 

• Tema o temas a los que se refiere: Opinión Pública Gestión del Gobierno, 
percepción frente a diferentes problemáticas del país, percepción hechos 

de actualidad. 

 
• Universo poblacional: mujeres y hombres mayores de edad, residentes de 

las 5 principales ciudades de Colombia (Bogotá, Medellín, Cali, 
Barranquilla y Bucaramanga).  

 
• Grupo objetivo: mujeres y hombres mayores de edad, residentes de las 5 

principales ciudades de Colombia (Bogotá, Medellín, Cali, Barranquilla y 

Bucaramanga).  
 

• Sistema de muestreo: se implementó un muestreo aleatorio simple 
estratificado. Los estratos manejados: ciudad y NSE. Dentro de cada 

estrato se selecciona aleatoriamente el hogar que cumple el perfil 

deseado. Se selecciona directamente al hogar dentro de la base de 
datos y se contacta el encuestado idóneo, del perfil definido, en el hogar.  

 
• Marco muestral: base de datos suministrada por YanHaas que incluya 

número telefónico, y v ariables de estratificación (ciudad y NSE), ésta base 

de datos está actualizada al 2024 (Números fijos y celulares).  

• Tamaño de la muestra: 700 encuestas.  

 
• Margen de error observado: el margen de error para una confianza del 

95%  es del 3,7%. 

 
• Ponderación: muestra ponderada por ciudad y edad según proyección 

poblacionales para 2023 según el DANE. 
 

• Técnica de recolección de datos: encuestas telefónicas en hogares con 
cuestionario estructurado. 

 

• Fecha de realización de campo: del 30 de octubre al 07 de nov iembre de 
2024. 
 

• Número de encuestadores: 40. 
 

• Métodos de validación: rev isión del 100% de las encuestas realizadas  
    y superv isión del 10% de las encuestas. 

 

• Personajes por los que indago: v er cuestionario adjunto. 
 

• Área / Cubrimiento: Bogotá, Medellín, Cali, Barranquilla y Bucaramanga. 

 
• Preguntas que realizaron: v er cuestionario adjunto. 

 
NOTA. Los resultados son aproximados a la unidad porcentual más cercana. 

Se establecen diferencias significativ as a niv el estadístico superiores al total. 

Ficha técnica 



Aprobación de la forma de conducción 
 del Gobierno del presidente Gustavo Petro 
Pregunta: Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gustavo Petro está conduciendo su Gobierno? 
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  

¿Aprueba o desaprueba la forma como el presidente Gustavo Petro está 

conduciendo su Gobierno? 

Diferencias Significativas vs Total 
Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 

30% 29% 30% 28% 

19% 20% 
18% 

20% 

49% 49% 50% 50% 

jul-24 ago-24 sept-24 oct-24

No sabe/ No responde: 2% No sabe/ No responde: 2% No sabe/ No responde: 2% No sabe/ No responde: 2% 



Diferencias Significativas vs Total 
Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 

¿Aprueba o desaprueba la forma como  

Gustavo Petro está conduciendo su Gobierno? 

Bogotá

Medellín

Cali

Barranquilla

Bucaramanga

Mujeres

Hombres

Entre 18 y 24 años

Entre 25 y 34 años

Entre 35 y 44 años

Entre 45 y 54 años

55 o más años

22% 

27% 

45% 

45% 

25% 

25% 

31% 

34% 

38% 

29% 

16% 

24% 

23% 

14% 

12% 

28% 

24% 

25% 

16% 

24% 

26% 

20% 

24% 

11% 

55% 

57% 

39% 

24% 

51% 

49% 

51% 

41% 

36% 

50% 

57% 

62% 

2% 

4% 

4% 

1% 

1% 

2% 

1% 

1% 

1% 

3% 

2% 

Aprobación de la forma de conducción del Gobierno del  
presidente Gustavo Petro 
Pregunta: Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gustavo Petro está conduciendo su Gobierno? 
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  

28% 20% 50% 2% 

Aprueba No aprueba, Ni desaprueba Desaprueba No sabe/No responde



SI No 
Bogotá  67% 33% 

Medellín  63% 37% 

Cali  50% 50% 

Barranquilla  50% 50% 

Bucaramanga 68% 32% 

Mujeres 65% 35% 

Hombres 59% 41% 

Entre 18 y 24 años 79% 21% 

Entre 25 y 34 años 62% 38% 

Entre 35 y 44 años 61% 39% 

Entre 45 y 54 años 60% 40% 

55 o más años 57% 43% 

Si 

62% No 

38% 

Responsabilidad del Gobierno en el posible racionamiento  
de agua y gas 
Pregunta: ¿Cree usted que el Gobierno nacional es responsable del posible racionamiento de agua y gas?  
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  

Diferencias Significativas vs Total 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%  

¿Cree usted que el Gobierno nacional es 

responsable del posible racionamiento de agua 
y gas? 



47% 

reducir  
la Pobreza 

reducir  
la desigualdad 

Bogotá   51% 49% 

Medellín  60% 40% 

Cali  51% 49% 

Barranquilla  59% 41% 

Bucaramanga 48% 52% 

Mujeres 52% 48% 

Hombres 54% 46% 

Entre 18 y 24 años 46% 54% 

Entre 25 y 34 años 50% 50% 

Entre 35 y 44 años 49% 51% 

Entre 45 y 54 años 46% 54% 

55 o más años 66% 34% 

53% 
reducir la 
desigualdad 

Diferencias Significativas vs Total 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%  

reducir la 

pobreza 

Prioridad del Gobierno: reducir pobreza o reducir la desigualdad  
Pregunta: en su opinión, ¿cuál debería ser la prioridad de un Gobierno: reducir pobreza o reducir la desigualdad?  
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  

La prioridad de un Gobierno debería ser… 



8% 

Si No 

Bogotá   94% 6% 

Medellín  92% 8% 

Cali  86% 14% 

Barranquilla  87% 13% 

Bucaramanga 92% 8% 

Mujeres 89% 11% 

Hombres 95% 5% 

Entre 18 y 24 años 81% 19% 

Entre 25 y 34 años 91% 9% 

Entre 35 y 44 años 93% 7% 

Entre 45 y 54 años 95% 5% 

55 o más años 96% 4% 

92% No 

Diferencias Significativas vs Total 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%  

SI 

Relación entre empresarios y Gobierno que influyen en la estabilidad 
económica del país  
Pregunta: ¿Cree usted que la relación entre Empresarios y el Gobierno influye en la estabilidad económica del país? 
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  
 

¿Cree usted que la relación entre empresarios y 

el Gobierno influye en la estabilidad económica 
del país? 



40% 48% 48% 46% 36% 18% 18% 19% 20% 23% 38% 26% 27% 26% 32% 4% 
8% 6% 8% 10% 

Aprueba

No aprueba, Ni desaprueba

Desaprueba

No sabe / no responde

Aprueba 

El presidente  
de Colombia,  

El alcalde  
de Cali,  

La ministra de Ambiente  
y Desarrollo Sostenible,  

La gobernadora  
del Valle del Cauca,  

El canciller,  

Gustavo Petro Alejandro Eder Susana Muhamad Dilian Francisca Toro Luis Gilberto Murillo 

Bogotá 36% 47% 45% 42% 31% 

Medellín 36% 37% 39% 40% 30% 

Cali 55% 71% 64% 67% 52% 

Barranquilla 64% 45% 65% 46% 54% 

Bucaramanga 28% 32% 44% 48% 32% 

Mujeres 35% 48% 51% 46% 32% 

Hombres 45% 47% 47% 46% 40% 

Entre 18 y 24 años 45% 39% 42% 33% 31% 

Entre 25 y 34 años 46% 46% 49% 43% 37% 

Entre 35 y 44 años 42% 54% 45% 47% 36% 

Entre 45 y 54 años 34% 54% 47% 52% 34% 

55 o más años 36% 46% 54% 52% 39% 

Diferencias Significativas vs Total 
Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 

Aprobación manejo COP 16 por personajes públicos 
Pregunta: ¿Aprueba o desaprueba usted la forma como… está manejando La COP 16?  
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  



Bogotá Medellín Cali B/quilla B/manga Mujeres Hombres 
 18 - 24 

años 

25 - 34 

años 

35 - 44 

años 

45 - 54 

años 

55  

o más 

35% 37% 43% 38% 37% 40% 34% 34% 26% 38% 37% 47% 

18% 21% 4% 12% 18% 15% 17% 18% 16% 14% 16% 16% 

16% 11% 14% 18% 13% 14% 16% 13% 18% 13% 17% 13% 

8% 13% 9% 6% 12% 8% 10% 8% 10% 9% 10% 7% 

9% 7% 8% 17% 11% 8% 10% 14% 11% 7% 10% 7% 

8% 7% 15% 6% 3% 10% 7% 7% 12% 11% 9% 3% 

6% 5% 6% 3% 7% 6% 6% 5% 6% 8% 1% 7% 

37% 

16% 

15% 

9% 

9% 

8% 

6% 

Generar mayor conciencia

ciudadana sobre la Biodiversidad

y el cambio climático

No s irven para nada

Promover al país y su cultura

Derrochar dinero

Buscar soluciones reales

Generar oportunidades de

negocio

Fomentar la cooperación

internacional

Generar mayor conciencia ciudadana 
sobre la biodiversidad y el cambio climático 

No sirven para nada 

Promover al país y su cultura 

Derrochar dinero 

Buscar soluciones reales 

Generar oportunidades de negocio 

Fomentar la cooperación internacional 

Pertinencia de eventos como la COP16 
Pregunta: ¿Cree usted que este tipo de ev entos como la COP 16 sirv en para…   
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  

Diferencias Significativas vs Total 
Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 



84% 16% 

Extracción de gas en 
territorio colombiano 

Importación de gas 
desde otros países 
como Venezuela 

Bogotá   85% 15% 

Medellín  87% 13% 

Cali  86% 14% 

Barranquilla  72% 28% 

Bucaramanga 75% 25% 

Mujeres 83% 17% 

Hombres 86% 14% 

Entre 18 y 24 años 71% 29% 

Entre 25 y 34 años 81% 19% 

Entre 35 y 44 años 90% 10% 

Entre 45 y 54 años 89% 11% 

55 o más años 88% 12% 

Importación  

de gas desde 

otros países 

como 

Venezuela 

Diferencias Significativas vs Total 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%  

Extracción  

de gas en 

territorio 

Colombiano 

Preferencia entre la extracción de gas en territorio colombiano o la 
importación de gas desde otros países como Venezuela 
Pregunta: ¿Está usted a favor de que el Gobierno continúe con la extracción de gas en territorio colombiano, o prefiere que se opte por la importación de gas 
desde otros países como Venezuela?  
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  

¿Qué prefiere? 



De acuerdo En desacuerdo 
Bogotá  32% 68% 

Medellín  46% 54% 

Cali  42% 58% 

Barranquilla  49% 51% 

Bucaramanga 33% 67% 

Mujeres 35% 65% 

Hombres 40% 60% 

Entre 18 y 24 años 41% 59% 

Entre 25 y 34 años 55% 45% 

Entre 35 y 44 años 31% 69% 

Entre 45 y 54 años 33% 67% 

55 o más años 29% 71% 

38% 
62% 

De acuerdo En desacuerdo

De acuerdo con el inicio de la compra (por parte del Gobierno)  
de la cosecha de coca a los campesinos 
Pregunta: ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con el inicio de la compra por parte del Gobierno de la cosecha de coca a los campesinos? 
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  

Diferencias Significativas vs Total 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%  

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo? 



Percepción de riesgo de la participación ciudadana y la libertad de 
expresión e independencia de los medios de comunicación 
Pregunta: ¿Cree usted que actualmente está en riesgo…? 
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  

Si No 

Bogotá 68% 32% 

Medellín 75% 25% 

Cali 62% 38% 

Barranquilla 52% 48% 

Bucaramanga 54% 46% 

Mujeres 70% 30% 

Hombres 63% 37% 

Entre 18 y 24 años 62% 38% 

Entre 25 y 34 años 68% 32% 

Entre 35 y 44 años 56% 44% 

Entre 45 y 54 años 67% 33% 

55 o más años 74% 26% 

Si No 

Bogotá 69% 31% 

Medellín 75% 25% 

Cali 47% 53% 

Barranquilla 41% 59% 

Bucaramanga 67% 33% 

Mujeres 70% 30% 

Hombres 60% 40% 

Entre 18 y 24 años 59% 41% 

Entre 25 y 34 años 67% 33% 

Entre 35 y 44 años 59% 41% 

Entre 45 y 54 años 67% 33% 

55 o más años 68% 32% 

Está en riesgo, la participación ciudadana  
(voto, debates públicos) 

Está en riesgo, la libertad de expresión y la 
independencia de los medios de comunicación 

65% 

35% 

Si

No

66% 

34% 

Si

No



Que las listas tengan  

una distribución  

igual de hombres  

y de mujeres 

Que las campañas  

sean financiadas  

100% por el Estado 

Que las listas de  

candidatos sean cerradas  

(sin posibilidad de cambiar  

el orden ni elegir otros candidatos) 

Ampliación del periodo  

de los magistrados  

del Consejo Nacional  

Electoral y cambios en  

su proceso de Selección 

Que los políticos  

puedan cambiar  

de partido político  

después de haber  

sido elegidos 

De acuerdo En Desacuerdo De acuerdo En Desacuerdo De acuerdo En Desacuerdo De acuerdo En Desacuerdo De acuerdo En Desacuerdo 

Bogotá 81% 19% 48% 52% 46% 54% 25% 75% 20% 80% 

Medellín 81% 19% 50% 50% 50% 50% 18% 82% 17% 83% 

Cali 88% 12% 62% 38% 45% 55% 28% 72% 29% 71% 

Barranquilla 82% 18% 53% 47% 51% 49% 31% 69% 25% 75% 

Bucaramanga 84% 16% 58% 42% 46% 54% 19% 81% 16% 84% 

Mujeres 85% 15% 49% 51% 44% 56% 27% 73% 25% 75% 

Hombres 79% 21% 54% 46% 50% 50% 21% 79% 17% 83% 

Entre 18 y  24 años 72% 28% 50% 50% 41% 59% 32% 68% 25% 75% 

Entre 25 y  34 años 81% 19% 46% 54% 45% 55% 30% 70% 30% 70% 

Entre 35 y  44 años 82% 18% 43% 57% 38% 62% 16% 84% 23% 77% 

Entre 45 y  54 años 84% 16% 46% 54% 45% 55% 32% 68% 21% 79% 

55 o más años 87% 13% 66% 34% 59% 41% 17% 83% 10% 90% 

De acuerdo con aspectos claves de una Reforma Política y Electoral 
Pregunta: Pensando en una reforma Política y Electoral, ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con...? 
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  

Diferencias Significativas vs Total 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%  

82% 52% 47% 24% 21% 18% 48% 53% 76% 79% 

De acuerdo En Desacuerdo



Más penas 
 y castigos severos 

Reduciendo  
el poder  
de los  

políticos 

Aumentando 
 la supervisión 

 y control 

Bogotá  48% 29% 23% 

Medellín  30% 30% 40% 

Cali  58% 25% 17% 

Barranquilla  53% 29% 18% 

Bucaramanga 49% 25% 25% 

Mujeres 46% 29% 25% 

Hombres 47% 28% 25% 

Entre 18 y 24 años 38% 32% 30% 

Entre 25 y 34 años 52% 26% 23% 

Entre 35 y 44 años 46% 31% 23% 

Entre 45 y 54 años 54% 31% 16% 

55 o más años 43% 26% 31% 

47% 

28% 25% 

Más penas y

castigos severos

Reduciendo el

poder de los
políticos

Aumentando la

supervisión y
control

Solución de la corrupción  

Diferencias Significativas vs Total 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%  

Pregunta: ¿Cree usted que la corrupción se soluciona con…? 
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  



32% 

De acuerdo En desacuerdo 

Bogotá   65% 35% 

Medellín  79% 21% 

Cali  66% 34% 

Barranquilla  63% 37% 

Bucaramanga 68% 32% 

Mujeres 66% 34% 

Hombres 70% 30% 

Entre 18 y 24 años 71% 29% 

Entre 25 y 34 años 78% 22% 

Entre 35 y 44 años 72% 28% 

Entre 45 y 54 años 65% 35% 

55 o más años 56% 44% 

68% 
En 
Desacuerdo 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%  

De 

acuerdo 

Libertad para vender aguardiente de otros departamentos en su ciudad  
Pregunta: ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que haya libertad para vender aguardiente de otros departamentos en su ciudad? 
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  

Diferencias Significativas vs Total 

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo? 



34% 30% 32% 39% 

29% 27% 32% 36% 

17% 11% 12% 16% 

jul-24 ago-24 sept-24 oct-24

Situación económica  
de usted  y su familia 

Situación económica  
de las empresas 

Situación del empleo 
 en el país 

% Muy buena  + Buena 

Situación económica y empleo 
Pregunta: siendo 5 muy buena y 1 muy mala ¿Cómo calificaría usted …. 
Se leyeron las opciones de respuesta  
Base: 700  

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 



TTB Octubre 2024 

Bogotá Medellín Cali B/quilla B/manga Mujeres Hombres 
 18 - 24 

años 

25 - 34 

años 

35 - 44 

años 

45 - 54 

años 

55 o 

más 

40% 37% 42% 33% 38% 34% 44% 36% 44% 46% 37% 33% 

34% 35% 41% 51% 24% 34% 39% 43% 34% 43% 27% 36% 

16% 19% 13% 17% 12% 10% 22% 13% 15% 20% 3% 24% 

TTB: Muy Buena + Buena 

3% 

10% 

4% 

36% 

26% 

12% 

49% 

41% 

31% 

9% 

18% 

37% 

3% 

4% 

16% 

Situación

económica de

usted y su familia

Situación

económica de las

empresas

Situación del

empleo en el país

Muy buena Buena Ni buena ni mala Mala Muy mala

Octubre 2024 

Situación económica y empleo 
Pregunta: siendo 5 muy buena y 1 muy mala ¿Cómo calificaría usted …. 
Se leyeron las opciones de respuesta  
Base: 700  

Diferencias Significativas vs Total 
Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 



Bogotá Medellín Cali B/quilla B/manga Mujeres Hombres 
 18 - 24 

años 

25 - 34 

años 

35 - 44 

años 

45 - 54 

años 

55  

o más 

29% 29% 36% 27% 30% 26% 34% 38% 28% 35% 29% 25% 

24% 7% 20% 25% 24% 22% 20% 7% 9% 22% 33% 29% 

11% 19% 12% 19% 12% 13% 13% 10% 19% 12% 7% 15% 

13% 13% 12% 14% 8% 16% 10% 29% 21% 8% 6% 5% 

11% 18% 7% 3% 6% 9% 12% 8% 6% 8% 7% 20% 

6% 9% 8% 2% 17% 8% 6% 5% 10% 7% 11% 3% 

6% 5% 6% 10% 3% 6% 5% 3% 6% 9% 8% 3% 

30% 

21% 

13% 

13% 

11% 

7% 

6% 

Falta de oportunidades 
 laborales 

Discriminación  
(por edad, género, raza, etc.) 

Ofertas laborables  
desfavorables 

Falta de experiencia 

Falta de información sobre  
ofertas de empleo 

Falta de capacitación o  
formación adecuada 

Falta de contactos o conexiones 
personales o profesionales 

Diferencias Significativas vs Total 
Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 

Principal obstáculo para conseguir o cambiar de empleo  
Pregunta: ¿Cuál es el principal obstáculo que encuentra para conseguir o cambiar de empleo?  
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  



Ha  

aumentado 

Permanece 

igual 

Ha  

disminuido 

Bogotá  18% 45% 37% 

Medellín  30% 44% 25% 

Cali  34% 33% 34% 

Barranquilla  29% 45% 27% 

Bucaramanga 13% 56% 31% 

Mujeres 20% 51% 28% 

Hombres 26% 36% 38% 

Entre 18 y 24 años 14% 55% 32% 

Entre 25 y 34 años 22% 49% 29% 

Entre 35 y 44 años 21% 46% 32% 

Entre 45 y 54 años 13% 47% 40% 

55 o más años 36% 30% 34% 

23% 

44% 
33% 

Ha aumentado Permanece igual Ha disminuido

Percepción de cambio en el número de empleos disponibles  
en la ciudad para conseguir trabajo 
Pregunta: ¿Durante este año el número de empleos disponibles en su ciudad para conseguir trabajo… frente al año pasado? 
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  

Diferencias Significativas vs Total 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%  



Pago  

compromisos 
 con bancos 

Pago deudas  

a  terceros  
diferentes a bancos 

Vivienda  
(Arriendo-cuotas  

de hipotecas) 

Alimentación  
(tres comidas al día) 

Pago de servicios 

básicos  
(agua, luz, gas) 

Atención  

médica 

Educación  

de sus hijos 

Bogotá 51% 49% 45% 55% 46% 54% 45% 55% 44% 56% 44% 56% 39% 61% 

Medellín 38% 62% 45% 55% 35% 65% 39% 61% 35% 65% 40% 60% 30% 70% 

Cali 46% 54% 43% 57% 45% 55% 39% 61% 33% 67% 38% 62% 36% 64% 

Barranquilla 40% 60% 50% 50% 43% 57% 49% 51% 55% 45% 37% 63% 46% 54% 

Bucaramanga 54% 46% 48% 52% 60% 40% 48% 52% 59% 41% 46% 54% 45% 55% 

Mujeres 44% 56% 49% 51% 46% 54% 48% 52% 46% 54% 42% 58% 40% 60% 

Hombres 50% 50% 41% 59% 43% 57% 40% 60% 40% 60% 42% 58% 36% 64% 

Entre 18 y  24 años 35% 65% 46% 54% 43% 57% 41% 59% 40% 60% 37% 63% 33% 67% 

Entre 25 y  34 años 43% 57% 40% 60% 42% 58% 33% 67% 38% 62% 36% 64% 33% 67% 

Entre 35 y  44 años 40% 60% 44% 56% 49% 51% 39% 61% 42% 58% 38% 62% 30% 70% 

Entre 45 y  54 años 56% 44% 49% 51% 47% 53% 41% 59% 40% 60% 41% 59% 49% 51% 

55 o más años 57% 43% 47% 53% 42% 58% 58% 42% 49% 51% 53% 47% 43% 57% 

47% 45% 44% 44% 43% 42% 38% 53% 55% 56% 56% 57% 58% 62% 

Si No

Actualmente falta el dinero para cubrir … 
Pregunta: actualmente le está faltando dinero para cubrir las siguientes necesidades… 
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  

Diferencias Significativas vs Total 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%  

Me está faltando dinero para cubrir… 



Bogotá Medellín Cali B/quilla B/manga Mujeres Hombres 
 18 - 24 

años 

25 - 34 

años 

35 - 44 

años 

45 - 54 

años 

55  

o más 

38% 28% 30% 36% 31% 42% 28% 43% 33% 30% 44% 29% 

20% 16% 26% 19% 13% 23% 17% 20% 28% 20% 23% 12% 

19% 10% 19% 13% 23% 17% 17% 10% 14% 18% 18% 21% 

6% 16% 2% 9% 7% 7% 8% 6% 6% 6% 4% 12% 

4% 18% 4% 14% 3% 2% 12% 2% 5% 7% 5% 14% 

7% 8% 8% 4% 17% 6% 8% 11% 7% 4% 2% 10% 

7% 5% 10% 5% 6% 3% 11% 8% 9% 14% 5% 1% 

34% 

20% 

17% 

7% 

7% 

7% 

7% 

Más oportunidades de empleo 

Acceso a educación de  
calidad 

Garantizar la seguridad 

Ampliación de servicios  
de salud 

Más independencia de las 
regiones del Gobierno central 

Proteger el medio ambiente 

Mejora de infraestructura 
(carreteras, transporte público) 

Necesidades de las regiones para avanzar más y mejorar  
la calidad de vida 

Diferencias Significativas vs Total 
Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 

Pregunta: ¿Qué necesita su región para avanzar más y mejorar la calidad de vida? 
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  



13% 

Si No 

Bogotá   89% 11% 

Medellín  83% 17% 

Cali  83% 17% 

Barranquilla  84% 16% 

Bucaramanga 94% 6% 

Mujeres 93% 7% 

Hombres 82% 18% 

Entre 18 y 24 años 92% 8% 

Entre 25 y 34 años 86% 14% 

Entre 35 y 44 años 88% 12% 

Entre 45 y 54 años 92% 8% 

55 o más años 82% 18% 

87% No 

Diferencias Significativas vs Total 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%  

SI 

Percepción de aumento del nivel de violencia 
Pregunta: ¿Usted siente que el niv el de violencia ha aumentado?  
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  

¿Usted siente que el nivel de violencia ha 

aumentado?  



Bogotá Medellín Cali B/quilla B/manga Mujeres Hombres 
 18 - 24 

años 

25 - 34 

años 

35 - 44 

años 

45 - 54 

años 

55  

o más 

54% 63% 64% 53% 69% 60% 55% 54% 55% 58% 69% 55% 

40% 18% 25% 26% 29% 32% 32% 34% 34% 35% 24% 32% 

4% 3% 8% 20% 1% 6% 6% 9% 6% 5% 4% 5% 

2% 15% 4% 2% 2% 2% 7% 3% 5% 2% 3% 8% 

58% 

32% 

6% 

5% 

En la calle

En el transporte público

En su barrio

Cerca de su lugar de

trabajo

En la calle 

En el transporte público 

En su barrio 

Cerca de su lugar de trabajo 

Lugar en el que se siente más inseguro 

Diferencias Significativas vs Total 
Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 

Pregunta: ¿En qué lugar de la ciudad se siente más inseguro…? 
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  



La  
Fiscalía 

La 
Policía 

No 
denunciaría 

Bogotá 46% 41% 13% 

Medellín 57% 35% 8% 

Cali 46% 40% 14% 

Barranquilla 54% 34% 12% 

Bucaramanga 38% 45% 17% 

Mujeres 48% 44% 8% 

Hombres 49% 36% 16% 

Entre 18 y 24 años 43% 52% 5% 

Entre 25 y 34 años 45% 42% 13% 

Entre 35 y 44 años 43% 43% 14% 

Entre 45 y 54 años 50% 42% 8% 

55 o más años 56% 28% 16% 

Si No 

Bogotá 75% 25% 

Medellín 51% 49% 

Cali 53% 47% 

Barranquilla 61% 39% 

Bucaramanga 77% 23% 

Mujeres 70% 30% 

Hombres 62% 38% 

Entre 18 y 24 años 72% 28% 

Entre 25 y 34 años 69% 31% 

Entre 35 y 44 años 63% 37% 

Entre 45 y 54 años 62% 38% 

55 o más años 66% 34% 

No 

34% 

Si 

66% 

Diferencias Significativas vs Total 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%  

Cambios de hábitos producto de la violencia y entidades a las que se 
acude en caso de producirse un delito 
Pregunta: ¿Por la inseguridad de su ciudad ha tenido que cambiar sus hábitos diarios? Si fuera v íctima de un delito …  
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  

La 

Fiscalía 

48% 

La 

Policía 

40% 

¿Por la inseguridad de su ciudad ha tenido  

que cambiar sus hábitos diarios? 
Si fuera víctima de un delito, denunciaría el hecho a… 

No denunciaría 
12% 



¿Tiene usted un negocio?    

Si 

17% 

No 

83% 

Si No 

Bogotá   16% 84% 

Medellín  17% 83% 

Cali  23% 77% 

Barranquilla  16% 84% 

Bucaramanga 20% 80% 

Mujeres 13% 87% 

Hombres 21% 79% 

Entre 18 y 24 años 7% 93% 

Entre 25 y 34 años 17% 83% 

Entre 35 y 44 años 21% 79% 

Entre 45 y 54 años 20% 80% 

55 o más años 18% 82% 

Diferencias Significativas vs Total 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%  

Tenencia de negocio 
Pregunta: ¿Tiene usted un negocio? 
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  



Bogotá Medellín Cali B/quilla B/manga Mujeres Hombres 
 18 - 24 

años 

25 - 34 

años 

35 - 44 

años 

45 - 54 

años 

55  

o más 

29% 30% 32% 33% 17% 24% 34% 27% 37% 26% 26% 28% 

31% 24% 22% 22% 37% 38% 19% 38% 28% 23% 33% 25% 

15% 13% 13% 15% 11% 16% 13% 18% 10% 19% 16% 12% 

10% 19% 14% 6% 21% 6% 18% 3% 9% 13% 7% 22% 

7% 9% 11% 6% 8% 8% 8% 9% 8% 15% 9% 3% 

8% 4% 9% 17% 5% 8% 8% 5% 8% 5% 9% 10% 

29% 

28% 

14% 

12% 

8% 

8% 

Altos impuestos

Falta de acceso a financiamiento

o falta  de capital

Corrupción

Tramitología y Burocracia

Alto costo de la formalización

empresaria l

Inseguridad y violencia

Altos impuestos 

Falta de acceso a financiamiento o 

falta de capital 

Corrupción 

Tramitología y Burocracia 

Alto costo de la formalización 

empresarial 

Inseguridad y violencia 

Diferencias Significativas vs Total 
Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 

Principal obstáculo para hacer empresa en Colombia 
Pregunta: En su opinión,  ¿Cuál es el principal obstáculo para hacer empresa en Colombia…?  
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  



Si No 

Bogotá 43% 57% 

Medellín 54% 46% 

Cali 59% 41% 

Barranquilla 48% 52% 

Bucaramanga 36% 64% 

Mujeres 43% 57% 

Hombres 51% 49% 

Entre 18 y 24 años 42% 58% 

Entre 25 y 34 años 47% 53% 

Entre 35 y 44 años 50% 50% 

Entre 45 y 54 años 51% 49% 

55 o más años 47% 53% 

No 

53% 

Si 

47% 

Diferencias Significativas vs Total 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%  

Contribución de las empresas al desarrollo económico local  
y capacidad para competir a nivel internacional  
Pregunta: ¿Cree usted que las empresas en Colombia están haciendo lo suficiente para contribuir al desarrollo económico local? ¿Cree usted que las empresas 
en Colombia tienen la capacidad para competir a nivel internacional ? 
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  

Si No 

Bogotá 65% 35% 

Medellín 55% 45% 

Cali 69% 31% 

Barranquilla 68% 32% 

Bucaramanga 74% 26% 

Mujeres 65% 35% 

Hombres 64% 36% 

Entre 18 y 24 años 64% 36% 

Entre 25 y 34 años 64% 36% 

Entre 35 y 44 años 61% 39% 

Entre 45 y 54 años 63% 37% 

55 o más años 68% 32% 

No 

36% 

Si 

64% 

¿Cree usted que las empresas en Colombia están haciendo  

lo suficiente para contribuir al desarrollo económico local? 

¿Cree usted que las empresas en Colombia tienen la  

capacidad para competir a nivel internacional? 



98% 

2% 

Que haya más empresas

(grandes, medianas,
pequeñas o micro)

Que el Gobierno tenga más

poder

Preferencia entre la existencia de más empresas o mayor poder del 
Gobierno 
Pregunta: ¿Qué prefiere usted: que haya más empresas (grandes, medianas, pequeñas o micro) o que el Gobierno tenga más poder? 
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  

Diferencias Significativas vs Total 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%  

Que haya más empresas  
(grandes, medianas, pequeñas o 

micro) 

Que el Gobierno  
tenga más poder 

Bogotá  98% 2% 

Medellín  99% 1% 

Cali  100%  - 

Barranquilla  94% 6% 

Bucaramanga 96% 4% 

Mujeres 99% 1% 

Hombres 97% 3% 

Entre 18 y 24 años 98% 2% 

Entre 25 y 34 años 96% 4% 

Entre 35 y 44 años 99% 1% 

Entre 45 y 54 años 96% 4% 

55 o más años 99% 1% 

¿Qué prefiere? 



Bogotá Medellín Cali B/quilla B/manga Mujeres Hombres 
 18 - 24 

años 

25 - 34 

años 

35 - 44 

años 

45 - 54 

años 

55  

o más 

36% 44% 36% 35% 48% 38% 38% 42% 40% 41% 37% 32% 

21% 28% 29% 26% 15% 26% 21% 32% 30% 24% 29% 11% 

22% 13% 14% 12% 23% 22% 15% 19% 20% 13% 17% 20% 

14% 12% 11% 6% 10% 8% 16% 4% 6% 14% 7% 23% 

7% 4% 10% 21% 4% 6% 10% 4% 4% 8% 10% 13% 

38% 

23% 

18% 

12% 

8% 

Educación de Calidad

Que haya más facilidad para

hacer empresa y/o

emprendimiento

Menos Impuestos

Que se respete la propiedad

privada

Invertir en infraestructura

Educación de calidad 

Más facilidad para hacer  

empresa y/o emprendimiento 

Menos impuestos 

Que se respete la  

propiedad privada 

Invertir en infraestructura 

Para que Colombia sea un país rico, se necesita… 
Pregunta: ¿Cree usted que para que Colombia sea un país rico necesita...  
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  

Diferencias Significativas vs Total 
Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 



Bogotá Medellín Cali B/quilla B/manga Mujeres Hombres 
 18 - 24 

años 

25 - 34 

años 

35 - 44 

años 

45 - 54 

años 

55  

o más 

38% 25% 28% 35% 28% 36% 31% 34% 33% 36% 39% 30% 

27% 42% 25% 23% 30% 28% 31% 29% 21% 21% 30% 41% 

16% 17% 26% 24% 24% 15% 23% 21% 21% 20% 13% 19% 

12% 8% 17% 9% 8% 13% 10% 8% 15% 14% 13% 7% 

3% 3% 1% 4% 3% 5% 1% 2% 5% 4% 2% - 

1% 3% 2% 1% 7% 1% 2% 5% 2% 3% 1% - 

1% 1% - 2% 1% 1% 1% - 1% 2% 1% - 

1% 1% - 3%   1% 1% - 2% 1% 1% - 

1% - - - - - 1% - - - - 2% 

34% 

29% 

19% 

11% 

3% 

2% 

1% 

1% 

1% 

Los políticos

El Gobierno  Nacional

Los medios de comunicación

Las redes sociales

El Gobierno de su ciudad

Los Influencers

Las empresas

Los sindicatos

Los académicos

Políticos 

Gobierno  nacional 

Medios de comunicación 

Redes sociales 

Gobierno de su ciudad 

Influencers 

Empresas 

Sindicatos 

Académicos 

Diferencias Significativas vs Total 
Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 

En Colombia mienten más… 
Pregunta: ¿En su opinión,  ¿Quién miente más en Colombia…?  
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  



Muy  

pequeña 

Ni grande,  

ni pequeña 
Grande 

Bogotá  5% 14% 81% 

Medellín  7% 11% 82% 

Cali  4% 9% 88% 

Barranquilla  2% 10% 88% 

Bucaramanga 4% 12% 84% 

Mujeres 7% 10% 83% 

Hombres 3% 14% 82% 

Entre 18 y 24 años 3% 18% 78% 

Entre 25 y 34 años 8% 8% 83% 

Entre 35 y 44 años 5% 15% 80% 

Entre 45 y 54 años 9% 10% 81% 

55 o más años 1% 12% 87% 

5% 
12% 

83% 

Muy pequeña Ni grande, ni

pequeña

Grande

¿Qué tan grande cree  usted que es la 

diferencia entre ricos y pobres en Colombia? 

Percepción de la diferencia entre ricos y pobres en Colombia  

Diferencias Significativas vs Total 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%  

Pregunta: ¿Qué tan grande cree  usted que es la diferencia entre ricos y pobres en Colombia? 
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  



64% 

Si No 

Bogotá   41% 59% 

Medellín  25% 75% 

Cali  32% 68% 

Barranquilla  33% 67% 

Bucaramanga 50% 50% 

Mujeres 45% 55% 

Hombres 28% 72% 

Entre 18 y 24 años 27% 73% 

Entre 25 y 34 años 32% 68% 

Entre 35 y 44 años 35% 65% 

Entre 45 y 54 años 35% 65% 

55 o más años 46% 54% 

36% 
No 

Diferencias Significativas vs Total 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%  

SI 

Miedo a la Inteligencia Artificial 
Pregunta: ¿Le tiene usted miedo a la inteligencia artificial?  
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700  

¿Le tiene usted miedo a la inteligencia artificial?  



Ciudad Género Ocupación 

Estrato Edad 

51% 

13% 

24% 

20% 

16% 

28% 

Entre 18 y 24 años 

Entre 25 y 34 años 

Entre 35 y 44 años 

Entre 45 y 54 años 

55 o más años 

49% 

36% 

29% 

13% 

8% 

7% 

4% 

4% 

Empleado  
(con cont rat o laboral con t odas sus  prestaciones) 

Independiente  
(trabaja por cuenta propia sin contrato fijo o sin un contrato por 

prestación de Servicios) 

Ama de casa / hogar 

Desempleado 

Jubilado / pensionado / rentista 

Estudiante 

Contratista  
(bajo un cont rat o por prest ación de Servicios) 

14% 

35% 

27% 

16% 

5% 

3% 

Estrato 1 

Estrato 2 

Estrato 3 

Estrato 4 

Estrato 5 

Estrato 6 

Bogotá 

55% 

B/quilla  

8% 

Medellín 

18% 

Cali 

15% 

B/manga 

4% 

Demográficos 
Ciudad/ Género/ ¿Cuál es su edad actual?/ ¿A qué estrato socioeconómico corresponde su hogar según los recibos de los serv ici os públicos?/ ¿Cuál es su ocupación?   

Base: 700  

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 



Consulte los reportes de SABEMOS 

 en www.icpcolombia.org 

@ICP.Colombia @Icpcolombia  Más información: katherinn.cuervo@icpcolombia.org 


